

威尼斯电影节将开幕

中国力量 水城对决好莱坞

姜文周韵已于昨晨抵达

第64届威尼斯电影节今日(当地时间)开幕,水城已进入备战状态,当地酒店已预订一空,工作人员正在调试主会场的音响和灯光设备,一片忙碌和热闹的景象。其中最让人感受到电影节气氛的,是本届电影节的海报已挂满大街小巷。一眼望去,就数中国电影和好莱坞影片最刺眼,数量也最多,一场中国与好莱坞的“对决”已初见端倪。

★评委对决★

张艺谋领衔 占尽优势

在这一点上,中国力量稍占上风。张艺谋是本届电影节的评委会主席,当地时间29日晚(北京时间30日凌晨),他将偕凯瑟琳·布雷亚、保罗·范霍文等其他6名评审团成员一同出现在电影节的开幕式红地毯上。而凑巧的是,其他6名成员来自意大利、法国、墨西哥、波兰、新西兰等5个国家,好莱坞的力量并不占优势。

★影片对决★

华语片数量少 呼声很高

22部来自世界各地的电影将参与角逐本届电影节最高奖项金狮奖,但其中中国与好莱坞占主力。22部电影中,中国独立拍摄的占3部,分别是姜文的《太阳照常升起》、台湾导演李康生的《帮帮我,爱神》和香港导演杜琪峰的《神探》,李安的《色·戒》则属于中美合拍片。《太阳照常升起》、《色·戒》等都是受关注的热片,海外媒体拿出了大量的版面对其进行报道,中国影片取胜的希望仍然很大。除此之外,中国影片方面还有贾樟柯的《无用》、吕乐的《小说》以及杜海滨的《伞》将角逐“地平线”单元。而由吴宇森监制的《天堂口》则被选定为闭幕影片。

喻德木

★服饰对决★

周韵穿“云锦” 亮相水城

昨晨姜文和周韵平安抵达威尼斯。据传,《太阳照常升起》女主角周韵在威尼斯将穿“金缕玉衣”,由于“金缕玉衣”向来被视为汉代规格最高的丧葬殓服,有媒体称《太阳》未出征先讨“丧气”。昨天记者向发行方求证此事,得知周韵的礼服并非“金缕玉衣”,而是国宝级的云锦。

记者昨天下午联系到《太阳》发行方保利博纳,赵鹏立即否认“金缕玉衣”的传闻,周韵已经跟随剧组抵达威尼斯,确实将穿着造价数十万元的礼服出席电影节,但并非所谓的“金缕玉衣”。“周韵这件礼服的灵感来源于《红楼梦》,贾宝玉不小心把孔雀裘烧了个洞,晴雯连夜用孔雀羽线织补,周韵的衣服用的就是孔雀裘的面料,其实叫南京云锦。”记者了解到,云锦是中国特有的面料,已经被确定为物质文化遗产,须合二人之力纯手工制作,混杂丝、孔雀羽线等天然材质,色彩奇幻,寸布寸金。由于云锦本身太华丽,周韵的礼服设计极其简洁,“设计师没有做任何装饰,只想保持云锦原有的风貌,配合周韵的东方气质。”

晚报记者 梁晨



周韵穿国宝“云锦”出征威尼斯



相关链接

余男出任釜山电影节评委

第12届釜山国际电影节即将开幕,中国演员余男受邀担任电影节评委会委员,成为电影节上唯一一位亚洲女性评委。昨日,记者从神话东方获悉,余男已经确定出席10月4日在釜山举行的电影节。

据悉,釜山国际电影节评委会均由国际著名导演和演员组成,本届评委会包括韩国著名导演李沧东、罗马尼亚导演克里斯蒂安·蒙吉等,余男因在柏林电影节“封后”得到青睐。昨日,余男通过经纪人虞先生表示,“观众可以根据自己的个人喜好挑选和评价电影,但评委却必须站在理性的角度去评价,一点的私心和偏袒都会影响整体评审结果。”余男10月还将参演王全安导演的《流浪艺人》,以及签约出演两部好莱坞影片。

晚报记者 梁晨



“学术超女”于丹： 全世界都知道我热爱周杰伦

王志：很多人把你当做偶像，你有自己的偶像吗？

于丹：我不希望别人把我当做偶像，在我的整个生命成长中，有很多人的光芒照耀着我。陶渊明、李白和苏轼是我比较喜欢的。陶渊明，我最喜欢的是他文人情怀的那份淡定与反省。喜欢李白超迈的气度。苏轼是中国知识分子中承担苦难最多的人，一天到晚颠沛流离，他说“此心安处是吾乡”，一颗心能安顿处处皆为故乡，这样的文人都都不说他们是偶像，他们是我千古心有戚戚焉的朋友。

王志：除了文人呢？流

行歌手有吗？

于丹：王志你在问一个没有悬念的问题，因为现在全世界的人都知道我热爱周杰伦。

王志：我想知道为什么，我不怀疑。

于丹：我告诉你喜欢就是喜欢，这个世界上真正的喜欢，没有太多的理由，理由这种东西，一说就是错，我现在可以给你讲很多理由，但其实是，听见周杰伦的声音，我就喜欢得不得了。今天喜欢周杰伦的很多人是喜欢他某一个路子的歌，如《东风破》《发如雪》《千里之外》

《菊花台》，这是标志性的，但其实解读周杰伦应该在很多元的层次上，我觉得那里面其实传递出来的是一种价值，是一种解构。

王志：何以见得？

于丹：现在有很多人把周杰伦跟传统文化对立起来问我，说我们年轻的孩子都去听这种流行歌曲了，然后再你再讲《论语》、讲《庄子》，你怎样才能用这种传统文化的核心价值去影响现在的孩子，我很坦率地告诉他们，我认为周杰伦和方文山，在某种意义上，跟我做的事情是殊途同归的。

时视



“龙的传人”华中赛区决赛 河南十强赴紫禁之巅

□晚报记者 梁晨/文

昨晚,“龙的传人”大型电视选拔活动华中赛区进入冲刺阶段,32名选手在郑州上演精彩对决,舒丹、王博等10强过关斩将“跃龙门”,拿到9月的全国总决赛入场券。30名选手在舞台上,比海选时沉稳放松了很多。有的选手多才多艺,唱歌跳舞,吹拉弹唱,十八般武艺样样精通;有的选手单靠一招鲜,身怀独门绝技赢得喝彩,拳脚虎虎生风,模仿惟妙惟肖。最终,这10位选手将在9月份奔赴北京,在为期3个月的时间里,跟全球遴选出的160位“龙的传人”决战紫禁之巅。

央视引进台湾最长剧《意难忘》 该剧共有526集

央视引进了中国台湾最长剧《意难忘》,该剧共有526集,目前央视引进了前168集,将于9月2日开始在央视八套播出,这也是央视历史上引进的最长一部电视剧。据记者了解,由于之前央视引进的《天地有情》、《世间路》等台湾电视剧取得了不错的收视效果,所以又引进曾夺得过台湾收视冠军的《意难忘》,如果前168集效果好的话,还将引进其余358集。

刘鹏云